

不用多地跑 就能把事办 残疾证“跨省通办”解烦忧

“我新换的残疾证收到了,太谢谢你们了,感谢你们电话里对我不厌其烦的远程指导,感谢‘跨省通办’好政策。”8月26日,县残联组联部工作人员接到了一通在外游子的感谢电话。

今年49岁的郭广欣,是肖旗乡裴里村人,肢体二级残疾,2011年8月办理了残疾证,今年8月份残疾证到期需要换证。一直在广东省惠州市博罗县打工的他,考虑到自己往返惠州近3000多公里路程,还需要有人陪同,并且近期受疫情影响需要做核酸检测并居家隔离,一系列的问题摆在面前,成了他“烦心事”。

“我是咱们宝丰的,现在在外地打工,

我的残疾证该换证了,回不去怎么办?”8月初,郭广欣拨通了县残联组联部的热线咨询电话,说出了困扰他的诉求。接到郭广欣的电话后,残联工作人员及时与广东省惠州市博罗县残联对接,并多次电话指导郭广欣办理业务,由居住地惠州市博罗县残联受理、评定、公示,户籍地县残联审核、制证、邮寄。不到10天,新换的残疾人证就制作好了。

郭广欣“烦心事”的解决也是县残联政务服务“民有所求、政有所为”的体现。据悉,自2021年6月28日起,残疾人证办理打破户籍地限制,实现新办、换领、迁移、挂失补办、注销、残疾类别(等级)变更等6项

事项“跨省通办”。县残联积极回应全国推行政务服务“跨省通办”要求,有效解决了残疾人证办理中“多地跑”“折返跑”等难点堵点问题,切实提升广大残疾人的获得感、幸福感。

“接下来,我们要将残疾人证‘跨省通办’工作做细做实,扩大‘跨省通办’的朋友圈,完善办理事项、增加惠及面,升级‘最多跑一次’服务,真正做到让残疾人‘少跑路’、让数据‘多跑路’。”县残联负责人梁学灏表示。

(柳真真 高歌)



转移安置受灾群众 国企防汛显担当

“谢谢余家客舍给我们提供的帮助,解决了我们的困难,以后咱就是一家人,咱客舍以后有什么需要乡亲们帮忙的地方,尽管对我们说,乡亲们一定会当成自己的事来做。”8月26日,在荣泽水利公司子公司余家实业公司的余家客舍院内,来自观音堂林业生态旅游示范区罗顶村的几名群众,正对该客舍的负责人孙凯亮表示感谢。

罗顶村是自然地质灾害点,汛期极有可能发生滑坡和泥石流。8月21日,该村接到暴雨防汛预警后决定对群众进行转移安置,余家客舍再次成为安置点,转移安置群众31名,居住三天两晚,食宿和生活用品均由公司承担。预警解除后,8月25日,这些转移安置群众来到余家客舍表示感谢,才有了开头的一幕。

据悉,这是近期余家客舍第二次安置因灾转移群众。上次是7月份那场暴雨,导致观音堂林业生态旅游示范区多处发生洪涝,部分群众房屋受损,存在塌方隐患,影响了村民的生命和财产安全。县荣泽水利公司党支部得知情况后高度重视,第一时间安排余家客舍负责人孙凯亮与观音堂示范区取得联系,安置受灾群众20余人,帮助群众渡过难关,成为群众口中有担当的爱心企业。

“从第一次安置受灾群众,荣泽水利公司党支部就要求我们克服一切困难,主动请命,安置转移群众,免费为群众提供食宿,切实做到急民所需,为民解忧。”余家客舍负责人孙凯亮说。(张真珠)

石桥镇 —— 政府为菜找销路 群众心里热乎乎

“你们又来帮我们摘菜啊,疫情防控工作就够你们累了,还来帮我们的忙,真是辛苦了,太谢谢你们了。”日前,石桥镇何寨村刘六杰看到镇、村干部的到来感激地说道。

刘占水今年76岁,弟弟刘六杰今年67岁,兄弟俩相依为命。平时,两人身子也不好,常年吃药,不过,在镇、村干部的鼓励、指导下,兄弟俩慢慢学习搞种植,终于在去年底成功“摘帽”,从贫困户“蜕变”成村里有名的蔬菜种植户。

兄弟俩的菜园子共种植3余亩蔬菜,有黄瓜、西红柿、辣椒、豆角、茄子等。日前,因疫情原因,导致兄弟俩种植的蔬菜滞销,在实地了解情况后,村党支部书记合理安排人员一方面做好疫情防控工作,另一方面,安排村干部帮助其采摘蔬菜,并在村里微信群里发布帮助农户销售信息,解决了村里群众不用出门就能买到菜的问题,不仅减少了疫情防控期间人员外出,另一方面也帮助了兄弟俩不出村就能赚到钱。

截至目前,石桥镇党委在做好疫情防控工作的同时,全力为群众生产生活平稳有序推进保驾护航,解决生产生活困难530余件,赢得了群众的一致好评,也为建设“四强县”做出了积极贡献。(李赛歌)



8月25日下午,昌建控股集团昌建瑞府宝丰项目负责人鲁贺带领工作人员来到新世纪广场、龙兴湖公园,向坚守一线的园林绿化工作者送去了食用油、绿茶、大米、防疫礼包等爱心物资,对他们在疫情防控和防汛值守工作中做出的贡献表示感谢。曾繁林 王曼曼 摄影报道

杨庄镇 —— 开展“希望工程·圆梦行动”捐助活动

8月27日上午,杨庄镇组织开展了2021年“希望工程·圆梦行动”捐助活动。

“希望工程·圆梦行动”是以提前批、一本或二本中的孤儿、家庭中有残疾人、重大疾病患者或享受低保的大学生为对象,对其进行资金资助的行动。杨庄镇组织开展的此次捐助活动,既是积极响应团县委

的号召,更是“我为群众办实事”的有力体现。

活动现场,该镇班子成员率先垂范,一般同志积极响应,大家纷纷慷慨解囊,奉献爱心,现场共捐助4900元。据悉,所捐资金将按照程序,全部交给团县委,用于资助贫困大学生、困境儿童等,助力广大学子圆求学之梦。(史军伟)

“有了警企联系卡,以后再遇到难事,就知道该怎么办了,联系卡为我们企业解决了烦心事。”日前,河南亚坤集团党委书记史海峰面对县公安局的助企联系人高兴地说。

公安局 —— 助企服务卡 架起警企“连心桥”

史海峰说的警企联系卡,是由县公安局专门制作的助企服务卡,上面印制有助企措施和服务项目,包括车驾管、企业人才落户及员工户政办理、紧急出国出境、交通安全运输等内容。今年5月份,该企业引进了一批优质人才,但由于对落户政策不清楚,引进人员迟迟不能落地。进入7月,汛情和疫情分散了企业精力,引进人才的事情一再搁置。正在着急时候,辖区民警主动上门,征集企业难点问题,帮助开通绿色通道。在办实事的同时,民警又把印有联系电话的警企联系卡发给企业,着力为企业排忧解难。

7月份以来,县公安局根据“万警助万企”工作安排,

把助企服务作为深化“我为群众办实事”“我为企业解难题”的具体抓手,成立了助企领导小组,设立放管服改革工作组、净化企业治安环境工作组和严打涉企案件违法犯罪工作组等9个工作专班,每个专班分别有局党委委员担任组长,带领职能科室和基层派出所走访256家规模以上企业。经过和县“万人助万企”活动办结合,最终确定100家有需要帮助意愿的企业为重点服务对象。该局主要领导联系3家企业,各党委委员和科所队室负责人联系1-2家企业,切实为企业提供贴心周到的服务。

截至目前,全局共参与助企带长民警75人,梳理企业难题108个,已解决涉及企业周边治安环境、消防、

防电诈、汛情等问题46个,其余问题正在单独办理或协调县“万人助万企”活动办共同解决。如今,联系卡已经变成了警企的连心桥。企业遇到涉及公安业务的事情,警企联系卡俨然成为了他们办事的好帮手。

助企不扰企,服务办实事。县公安局真情助企的同时,对民警助企也划出了红线,定下了规矩,在联系卡上明确助企必须严格执行“不准吃拿卡要、不准接受宴请、不准干扰生产经营”的规章制度,并公开监督举报电话,接受企业投诉。“温情+纪律”塑造了和谐清正的警企关系,为助力企业发展营造了良好的外部环境。

(尚梦真 张亚旭)

